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Розвиток soft skills молодших школярів як умова сучасної освіти 

Коваленко Ксенія 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук Н. О. Агаркова 

Основні цінності ХХІ ст. – інтелект, креативність, соціальні вміння, що 

розвиваються протягом усього життя людини. Знань та умінь, які формувала 

школа у минулому столітті, недостатньо для того, щоб стати успішним у наш 

час. Розвиток технологій, глобалізація, демографічні та економічні проблеми 

активно змінюють суспільство. Найважливішими стають соціальні вміння, 

критичне мислення, уміння кооперуватися з іншими людьми, вирішувати 

проблеми. Система освіти також переосмислює свої цілі та включає в освітні 

програми дедалі ширший перелік навичок майбутнього.  

Сучасне суспільство висуває все більше вимог до випускників шкіл, які 

повинні мати не просто знання, а й навички, необхідні для свого власного 

розвитку та продуктивної роботи загалом. Тому на сьогоднішній день багато 

науковців активно займаються проблемою формування та розвитку soft skills 

учня, що необхідні кожній особистості, яка бажає досягти життєвого успіху. 

Опанування навичками та компетенціями, що забезпечують тісне 

співробітництво, взаємодія у групі чи команді, досягнення успіху спільної 

справи, необхідно розвивати з молодшого шкільного віку. Тож переорієнтація 

освіти на розвиток у гнучких навичок молодших школярів є ключовою ланкою 

на шляху до успішності в майбутній трудовій діяльності. 

Відсутність єдиної інтерпретації терміну в українській мові призводить 

до відсутності єдиного трактування змісту поняття «soft skills» вченими. 

Оксфордський словник визначає «soft skills» навички – як «особисті якості, які 

дозволяють ефективно та гармонійно взаємодіяти з іншими людьми», тобто 

здійснювати продуктивну комунікацію. «Гнучкі» навички визначаються як 

«комплекс неспеціалізованих, важливих для кар’єри надпрофесійних навичок, 

які відповідають за успішну участь у робочому процесі, високу продуктивність 

і є наскрізними, тобто не пов’язані з конкретною предметною областю». Soft 

skills – це комплекс неспеціалізованих навичок, які відповідають за 

результативну участь учня в навчальному процесі. У молодшому шкільному 

віці soft skills проявляються у креативності, як схильності та здатності 

втілювати в життя оригінальні ідеї та знаходити нові рішення у нестандартних 

ситуаціях. Розвивати «гнучкі» навички можна як під час уроків, так й у 

позаурочний час. Однією з найефективніших форм є гра та ігрові технології, де 

спілкуючись з вчителем та однолітками, молодші школярі виробляють навички 

спілкування з людьми різного віку, вміння переконати співрозмовника, 

здатність чути та розуміти оточуючих. Розвитку softskills також сприяє активну 

участь у підготовці спільних (разом з іншими дітьми) проєктів, їх розробка та 

планування розвивають у учнів уміння працювати у команді, брати 

відповідальність за ухвалене рішення, виступати на публіці тощо. Таким чином, 

розвиток системи soft skills учнів вимагає активного використання ігрових та 

дискусійних методик, проєктної діяльності учнів, поєднання урочної та 

позаурочної діяльності.  


